

 <p>FAKULTA FILOZOFICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI</p> <p>Katedra filozofie</p>	<p>PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE</p>
--	--

Práce (co se nehodí, škrtněte): bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte): oponenta

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě): PhDr. Stanislav Stark, CSc.

Práci předložil(a): Karolína Motejzlíková

Název práce: Vůle v pojetí Arthura Schopenhauera

- CÍL PRÁCE** (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Cíl je dán názvem práce, je třeba hned na úvod konstatovat, že autorce se podařilo jej splnit.
- OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ** (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Téma je velmi náročné jako celá filosofie Schopenhauerova. Autorka prokázala schopnost pracovat s odbornou literaturou, ale nejen to, její práce prokazuje i schopnost samostatného filosofického zamyšlení nad dílem filosofů. Na rozdíl od mnoha dalších bakalářských prací se autorka vyvarovala toho, aby se podrobněji a většinou zbytečně zabývala Schopenhauerovým životem, což jen ku prospěchu jejího pojednání. Za cennou považuji část věnovanou rozboru Schopenhauerova pojetí vůle a spojení vůle se svobodou v lidském životě. Stejně tak autorka na zejména na základě cizojazyčné literatury dobře charakterizovala jeho filosofické učení ve vztahu k východní filosofii.
- FORMÁLNÍ ÚPRAVA** (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Práce je napsána přehledně, bez větších chyb, autorka velmi dobře využila citace z odborné literatury i Schopenhauerova díla k dokladování svých závěrů. Je nutno ocenit i využití cizojazyčných prací. Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě.
- STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE** (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Práce má poměrně vysokou úroveň, je nutno ocenit zejména to, že autorka dokázala proniknout do Schopenhauerova myšlení a srozumitelně je prezentovat. Snad jen závěr je velmi stručný a v podstatě nic neříkající. Již výše bylo konstatováno, že je nutno ocenit i to, že autorka se poměrně samostatně pokusila o vysvětlení některých problémů Schopenhauerovy filosofie jako filosofie vůle. Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě.
- OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ** (jedna až tři): Autorka se zabývala vztahem Schopenhauerova učení k východnímu myšlení, ale co jeho inspirativní role pro následující vývoj filosofie evropské?
- NAVRHOVANÁ ZNÁMKA** (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Výborně

Datum: 15. 5. 2014


Podpis: PhDr. Stanislav Stark, CSc.
oponent